

## 我市开具首张道路交通事故(简易程序)认定书

## 从简处理小事故 避免“小碰酿大堵”

晨报讯(记者 张小娜)5月4日早7时,两辆轿车在淇滨区107国道与黎阳路交叉口发生交通事故,两车均受到不同程度刮蹭,无人员伤亡。九州交管巡防大队路面执勤民警刘峰赶到现

场后,快速调解,并依据《鹤壁市轻微道路交通事故快速处理办法(试行)》规定,开具第一张道路交通事故(简易程序)认定书。10分钟后,双方驾驶人签完字,各自驾车离开现场。

## 简化程序 方便群众 高效办公

轻微道路交通事故快速处理办法对市民有何影响?据九州交管巡防大队副大队长刘建伟介绍,快速处理轻微道路交通事故主要是为了方便群众,高效办公。在此之前,只有事故民警才能处理交通事故,且处理交通事故程序繁琐。现在事故民警和路面执勤民警都可以处理交通事故,而且针对轻微道路交通事故,

执勤民警可现场处理,这样就为市民减少了麻烦,也节约了时间,道路就不会因轻微道路交通事故而造成交通堵塞。刘建伟还告诉记者,九州交管巡防大队购买了7套事故现场装备,分配到民警手中。执勤民警出警时,可随身携带处理轻微道路交通事故的装备,为现场处理交通事故提供了条件。

## 减少因轻微交通事故引发道路拥堵

快速处理轻微道路交通事故意义何在?刘建伟说,《鹤壁市轻微道路交通事故快速处理办法(试行)》出台后,路面执勤民警将积极参与引导当事人快速处理交通事故。通过引导,让市民自觉养成自行协商处理的良好习惯,最大限度地减少因轻微交通事故引发的道路拥堵。

据了解,目前,九州交管巡防大队使用简易程序处理的交通事故达到80%,缓解了因交通事故导致的交通拥堵,填补了专职事故处理民警警力不足的现实,实现了一警多能,提高了交通民警的办事效率。

## 适用范围:轻微交通事故 8种情形除外

哪些交通事故在快速处理范围,适用简易程序处理?刘建伟介绍,首先必须是轻微交通事故,所谓轻微交通事故主要包括5点:机动车与机动车发生财产损失事故,双方财产损失均在2000元以下的;当事人对事实及成因无争议的;机动车与非机动车发生财产损失事故,机动车损失在2000元以下的;当事人对事实及成因无争议的;非机动车与非机动车或者行人发生财产损失事故,基本事实及成因清楚的;车辆可以移动的;机动车均在河南省内财产保险公司投保了机动车交通事故责任强制保险的。同时刘建伟还表示,不是所有的轻微交通事故都可以使用快速处理办法,有以下8

种情形之一的,不适用快速处理办法,当事人应当保护现场并立即报警,在现场等候民警处理。即造成人员死亡、受伤的;发生财产损失事故,当事人对事实或者成因有争议的,以及虽然对事实或成因无争议,但协商损害赔偿未达成协议的;机动车与非机动车发生财产损失事故,无检验合格标志、无保险标志的;运载爆炸物品、易燃易爆化学物品以及毒害性、放射性、腐蚀性、传染病病原体等危险物品车辆的;碰撞建筑物、公共设施或者其他设施的;驾驶人无有效机动车驾驶证的;驾驶人饮酒、服用国家管制的精神药品或者麻醉药品嫌疑的;当事人不能自行移动车辆的。

(线索提供:张宝奎 陶安春)

## 一对残障夫妻的精彩人生

□晨报记者 李丹丹 文/图

## 核心提示

在新区太行路,有家很普通的快递公司——中通速递。不平凡的是公司的老板是一对80后的残疾夫妻。丈夫马朝立今年29岁,17岁那年,在砖厂打工时腿被轧进机器,永远失去了左小腿。妻子高红娟今年25岁,先天性耳背,口齿不清,与人交流不便。就是这样的两个人,有缘结合在一起,他们小心经营着爱情,努力为生活打拼着。

## 17岁那年,他失去了左小腿

马朝立是淇滨区钜桥镇岗坡村人,初中毕业因没考上高中,便辍学了。当年他17岁,为减轻父母的负担,经人介绍,他来到新区一家砖厂打零工。虽然工作条件差且工作强度大,但马朝立一直坚持着。两个月后的一天,马朝立像往常一样拿着大铁锹往砖机里填土,时间一长,掉落的散土将机器的填土口掩住了,马朝立一脚踩在掉落的散土上,瞬间左腿被机器吸了进去。随着马朝立一声惨叫,其他工友回头一看被吓呆了,有工友赶紧关掉机器,把他的腿从机器里拔了出来。这时,马朝立的左腿血肉模糊,惨不忍睹,好心的工友们一边打电话通知马朝立的父母,一边将其送往医院。“我当时只觉得腿部钻心疼,大脑一片空白,差点儿昏死过去。”马朝立说。就这样,他永远失去了左小腿,从一个正常的小伙变成了残疾人。

## 假肢慢慢成了身体一部分

失去左小腿的马朝立做完截肢手术后,在病床上整整躺了3个月。这3个月不仅是马朝立战胜病痛时期,更是内心与自卑做斗争的挣扎期。“身体上的痛远赶不上心里的痛,那段

时间我总在想:以后不能走路,不能跑步,更不能干活。每想到这些,我就难以面对。”马朝立说。

那段时间,马朝立看到父母为照顾自己而付出的辛苦。“他们为我失去左小腿而担心,时不时就会安慰我。”马朝立说,“看着父母如此辛苦,我心里就想,为了他们我也要坚强一些。”

等马朝立左腿的伤口快好时,考虑到他以后的生活,在医生的建议下,父母花了几千元钱给他安装了一条假肢。因为身体的排异反应,刚安上假肢后的马朝立很不适应,接口处一直红肿,疼痛难忍。但迫切想再次站起来的马朝立每天坚持练习走路。终于在两个多月后,他可以扔掉双拐,像正常人一样走路了。“从失去左小腿至今的12年里,我换过3次假肢,现在它已成为我身体的一部分。”马朝立说。

## 腿残后的生活充满艰辛

虽然安上了假肢,但马朝立只能短距离行走,干不了重活。读书不多的马朝立就想着学习一门适合自己的手艺。和父母商量后,他来到浚县一家服装厂做学徒工,经过近两年的学习,他掌握了缝纫的所有工作程序。因为没什么积蓄,



马朝立夫妇在查看物流订单。

很适合我。”马朝立说,2006年起,他又进了郑州中通快递公司工作。“在外打工那么多年,做快递工作的三年我最开心!”

## 要把快递工作一直做下去

2008年底,马朝立回到鹤壁,在新区成立了中通快递鹤壁分公司。“刚开始公司的名气还不小,新区人也少,所以总赔钱。”马朝立一直坚持着,每天都在想如何拓展市场。最终,他的诚信、周到的服务和低廉的价格赢得了大家的信赖,生意越来越好,还不断扩大店面。“现在这个店面又显得有些小了,我准备把隔壁的三间也租下来。”马朝立说,另外,他在山城区还有一家分店,共有7名送货员,每人配有一辆送货的电动三轮车。

针对快递行业的发展前景,马朝立说,我市快递行业处于发展阶段,但发展很迅速,竞争越来越激烈。“不管怎样,我都会坚持干下去!”

## 没有语言的爱情同样浪漫

妻子高红娟比马朝立小5岁,在生活中,两人的感情非常好。马朝立告诉记者,他和高红娟是经人介绍认识的,认识不久便结婚了。现在有了一个两岁多的孩子。“她耳背,要说话很大声她才能明白。另外,她说话也不清楚,刚结婚时,我们沟通很困难。”高红娟上过小学,认识字,马朝立便经常和她用写字代替语言交流。

经过三年的磨合期,现在的马朝立和高红娟之间很默契。“我开口说话,她看我的口型就会明白什么意思,她给我比划我也能看懂。”说到这里,马朝立的脸上洋溢着幸福的笑容。采访中,高红娟一直坐在马朝立身边观察记者和丈夫的口型,听懂的地方,她就会红着脸低下头看着马朝立笑,显得很羞涩。

在工作中,高红娟更是马朝立的得力助手。每天上午帮他整理包裹,清点快件数目,并核算简单的账目。

“有时觉得自己也挺幸运的,身体残疾后,接触到了快递这一行,还结识了我现在的妻子,生活也越来越好。”马朝立最后说。

## 偶然的的机会,他接触了快递

关了百货店后,马朝立心灰意冷,总自责什么也干不好。后来他来到一家快餐店送外卖,因为每天要骑车外出送餐,他认识了来自安阳的同行石国庆,而且关系越来越好。

送了一段时间外卖后,马朝立和石国庆到人才市场看能否找到更好的工作。当时一家快递公司招送货工,马朝立因此与快递结缘。干了一个星期后,快递公司效益不好为由辞退了马朝立。“虽然我被辞退了,但我觉得快递工作

## 市供电公司多举措保市民度夏用电

笔者近日从市供电公司获悉:受发电用煤供应不足和部分发电机组长期停运等因素影响,今年夏季河南电网存在485万千瓦的供电缺口,将威胁我省部分地区的正常生产生活用电。市供电公司将采取多种措施,力保度夏期间市民用电。

据了解,发电用煤短缺和部分发电机组因经营困难长期停运,是导致我省供电形势严峻的主要原因。另外,随着河南经济的快速增长,用电负荷迅猛攀升,河南电网最大供电缺口将达485万千瓦。鹤壁电网夏季最大负荷预计达到64万千瓦,今夏供电短缺形势不可避免。

市供电公司针对这种形势,采取了多种措施积极应对:一是提前进行负荷预测

和分析,制订了鹤壁电网迎峰度夏预案,并优化电网,合理安排计划检修;二是积极向上级和市政府汇报,协调电厂增加电煤供应,争取上级电网负荷指标的倾斜;三是要求有关部门人员度夏前对所辖设备及装置进行深入细致检查,及时处理缺陷,并准备好负荷转移车、发电车及带电作业车等;四是要求相关人员加强科学调度,制订有序供电方案,加强需求侧管理,制订大工业用户调整检修计划等,提高现有设备的利用率;五是合理安排客户检修计划,引导电力客户优化用电方式,合理对高耗能、低产出的客户用电实行错峰、避峰用电,确保居民生活用电和重要用户可靠用电。

(侯宝素)

## 淇河旅行社

国家级森林公园 国家AAAA级景区 北国小江南 L-HEN06010

## 二郎山、石漫滩、灯台架

精品两日游 368元/人

特色免费活动:大型特色少数民族表演、篝火晚会、竹排漂流、鸟艺表演、龙舟竞渡。

黄河三峡一日游 158元/人 王莽岭一日游 168元/人

北京两日三晚游 398元/人 苏沪杭+水乡四日游 418元/人

“塞上风情、魅力宁夏”双卧五日游 1280元/人

另有多条线路欢迎来电咨询

新区电话:0392-3368099 3289099 地址:九州路中段(市财政局对面)

老区电话:0392-2676383 地址:宝马宾馆一楼大堂商务中心